

ВЛАСТЬ И ПОЛИТИКА

ВЗГЛЯД

Пермская аномалия

Похоже, что затея с «внеплановой» отставкой сити-менеджера является чьей-то попыткой облапошить пермяков



Евгений Сапко,
заместитель
председателя правления
РПО «Пермское землячество»

Что-то странное творится этой весной на пересечении 58°00'50" северной широты и 56°14'56" восточной долготы. А если не умничать, то в Перми. Вроде бы и солнце тут светит в пределах уральского лимита. И, как определено природой, появились первые цветы и мини-юбки... А всё равно мрак! Миллионный город с почти трёхвековой историей, «опорный край державы», центр образования и культуры рискует оказаться без руля и без ветрил.

Внешняя политическая среда давно не балует Пермь. Общероссийская беда — муниципальная реформа вместо одного, всем понятного командира корабля усадила за штурвал двух, непонятных. А тут подоспел и человеческий фактор: губернатор Олег Чиркунов с самыми благими намерениями сам любил порулить краевым центром. Предпочитая при этом послушных, а не инициативных пилотов. Порой создавалось впечатление, что наиболее «звонкие» проекты типа «культурной столицы» или строительства новых автомагистралей краевых власти осуществляли без участия руководства Перми.

Новый губернатор Виктор Басаргин в пилотское кресло не садится, но за штурвал порой берётся. Именно от него мы узнаём о новостях, касающихся новых зоопарка, аэропорта... В итоге непрошенная помощь краевых асов отрицательно оказывается и на моральном состоянии городских «командиров», и на качестве их пилотирования.

Новый 2013 год преподнёс как минимум ещё один «подарок» — затруднения с доходной частью городского бюджета. В этих сложнейших «метеоусловиях» срочно надо было определяться с реформой управления, проводить её слаженно и чётко, объединив усилия глав города и администрации, депутатского корпуса.

Произошло всё с точностью до наоборот, что и даёт основание назвать всё это «пермской аномалией». Но об этом по порядку.

1. На заседании Пермской городской думы 23 апреля при обсуждении «дежурного», казалось бы, вопроса о выделении земли многодетным семьям выступил депутат Владимир Плотников. Рыхлить семейную землю он не стал. Перечислив всевозможные недостатки в работе главы администрации Перми Анатолия Маховикова, возмутитель спокойствия предложил ему досрочно сложить свои полномочия. Соответствующая рекомендация была принята 19 голосами «за» при восьми «воздержавшихся». Три депутата проголосовали «против». «Не отходя от кассы», Владимир Плотников довёл свои аргументы до широкой публики в виде нескольких интервью.

2. Глава Перми Игорь Сапко, отвечая на вопрос, кто заменит «штрафника», чётко обозначил свою принадлежность к числу «восставших»: «Пока у нас нет другой кандидатуры на пост сити-менеджера, но мы и не ставили задачу сначала найти замену, а потом сместить главу администрации Перми» (курсив мой — Е. С.).

3. Губернатор Виктор Басаргин заявил, что не имеет отношения к решению Пермской городской думы.

4. Голос аудиторов из городской Контрольно-счётной палаты так и не прозвучал.

5. Сити-менеджер Анатолий Маховиков выполнить депутатскую рекомендацию и досрочно покинуть свой пост отказался. Уже 6 мая администрация Перми в порядке самообороны опубликовала доклад о работе за 2012 год.

6. В настоящее время в местных медиа идёт оживлённый обмен мнениями по поводу решения пермских думцев. Появились первые отзывы на отчёт сити-менеджера от независимых экспертов.

Пациент:

— Доктор, вчера я допустил оговорку по Фрейду. Ужиная с тёщей, хотел сказать: «Не могли бы вы мне, мама, передать маслёнку?» Но вместо этого произнёс: «Ты, старая перечница, мне всю жизнь испортила!»

Анекдот

Ответ на этот вопрос даёт и персональную характеристику как управленца Маховикова, так и его непримиримого оппонента — депутата Плотникова. Если безобразия подтверждаются и их авторство принадлежит Маховикову, то он не только глава администрации никакой, да и не чист на руку. А Плотников при этом — профессиональный и бескорыстный борец за народную правду.

А если претензии к Маховикову несправедливы? Если свой немалый взнос в озвученные Плотниковым недостатки внесли лично он, Сапко и примкнувшие к ним депутаты? Это же совсем другой пейзаж, другие краски, слова и даже статьи Уголовного кодекса! «Соучастие», «бездействие», «халатность», «безответственность», «непрофессионализм», «популизм», «перекладывание вин с большой головы на здоровую»...

Ещё одна любопытная грань этого вопроса: достижения в Перми имеются? Если нет, то зачем при никудышном градоначальнике держать столь же бесполезных депутатов? А если добрые, да и хорошие дела всё же делаются, то кого за это хвалить?

Попробую в пределах моих ограниченных информационных возможностей дать ответ на этот многослойный и принципиальный вопрос.

Состояние пермского городского хозяйства, за которое отвечает Анатолий Маховиков, немного превышает современный среднероссийский «стандарт»: ограниченно дееспособно, с жизнью совместимо, излишествами уюта не избаловано. Динамика его развития положительная, хотя темпы оставляют желать лучшего.

В последние годы Пермь усилиями Олега Чиркунова, Игоря Шубина, Анатолия Маховикова, городских депутатов добавила к своим традиционным брендам национального и международного уровня (театральный и университетский город, «пермские боги...») несколько новых: мастер-план, фестивали, ледовый городок...

В то же время хроническими болезнями городского хозяйства остаются серьёзные недостатки в транспортном обслуживании, благоустройстве и содержании территории города и его улиц. В том числе те, что были указаны в выступлении Владимира Плотникова. За это полную ответственность несёт Анатолий Маховиков. Но не в гордом одиночестве, а в тёплой компании своих критиков. Ибо они утверждали все планы, которые осуществлял градоначальник. Они имеют все возможности лично и тщательно проверять ход работ, привлекая для этого всяческих контролёров, — от собственной Контрольно-счётной палаты до антимонопольной службы и прокуратуры. Только это надо делать грамотно, систематически и не как проезжий барин, а вкалывая «по-чёрному».

ОПЕРАТИВНОЕ
лечение детей и взрослых в стационаре

- Гинекология
- Оtolaringология
- Сосудистая хирургия

Эндоскопические методики, любые виды анестезии.
Ведущие специалисты. Комфортные условия.

www.professor.perm.ru | тел. 233-00-66 | ул. Луначарского, 74 (2 этаж)



Реклама. Лицензия № ЛО-59-01-001583 от 17.07.12 г.

Возможны противопоказания.
Необходима консультация специалиста.